

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號五七二第卷四十五第紙聞新) Saturday 2 March 1973 (Vol. 34 No. 275 Page 1)

郵寄每月二元七毛五	零售每份一毛五
每季八元二毛五	
半年十六元五毛	
全年三十三元	
派報每月二元五毛	
每季七元五毛	
半年十五元	
全年三十元	



今早晴時雨 明陽光普照
高溫五十五 低溫三十

他鄉日久變故鄉

華僑初到時雖祖國，遠渡重洋，寄居異邦，胼手胝足，以謀生活，主要是為着上事父母，下育妻兒，盡其人生的基本責任。一俟所謀漸遂，事業成就，輝煌騰達，那時，腰纏百萬，買舟歸國，整裝凱旋，衣錦還鄉，拾金箱者大不乏人，男女老少，載道歡迎，固稱羨，堂堂乎，得意洋洋，此華僑作客他鄉，因有所獲，而能歸國光榮退休，宜矣。

至若有等謀生乏術，或因時運不濟，雖然日出而作，日入而息，終年備極辛勞，依然兩袖清風，囊空如洗，那時遊子思鄉切，有家歸不得，倚窗望穿，望夫已成石，倘遇雨三三，長別不相識。此華僑留落他鄉，成爲海外孤兒，不能歸國光榮退休，宜矣。

廖承志將率代表團下月中訪日本

中國客機首次飛抵東京試航

(東京廿四日美聯社電) 一架來自中國之民航客機，今日試飛安抵此間機場，該機爲蘇製「伊爾六」客機，由上海飛抵東京之羽田國際機場，逗留數小時後，即又起飛返上海。

此行爲考察性質，爲中日兩國開闢民航直接航線而鋪路，並使該機全部華籍之機員熟悉此間機場週圍的形勢，便利將來中日兩國間通航時，經常飛行來往。

據日政府有關人士透露消息：中國民航客機爲作試驗飛行起見，飛抵此間機場。同時亦因爲中日友好協會代表團，亦將乘坐中國飛機到訪日本。

又據東京時事社電：中日友好協會代表團，在會長廖承志領導之下，將於四月月中旬訪日。

日本各界爲籌備歡迎起見，昨廿日下午曾在新大谷飯店會議，決定成立歡迎委員會，專責辦理隆重歡迎事宜。計與會者包括有衆議院議長村松吉，中日友好議員聯盟準備會代表藤山愛一郎，社會黨領袖成田知巳，公明黨領袖竹入義勝，民社黨領袖春日幸一，日中文化交流會會長中島健藏等達三百餘人。會中並決定致函團長廖承志表示歡迎之意。呼籲日本全國人民參加歡迎中國代表團訪日，會中並推定西園寺公一爲委員長。

傳美使投否決票前 受巴拿馬總統恐嚇

(華盛頓廿四日美聯社電) 據消息靈通人士透露，當駐聯合國大使西卡利於昨星期三投票否決一項有關巴拿馬運河之議案時，曾受巴拿馬總統托里斯將軍之恐嚇，將對其人施以暴力。

該項議案將對巴拿馬運河之管理權，由美國移交與巴拿馬人民。巴拿馬總統托里斯將軍，曾向美國代表團表示，如果美國代表團不投否決票，他將發動暴力行動，動員軍隊佔領巴拿馬運河。托里斯將軍並向美國代表團表示，他將向美國政府提出抗議，並要求美國政府對其代表團成員進行懲罰。

北越又提出新要求 美使館衛兵須撤退

(西貢美聯社電) 傳美與北越已就釋俘擄淺事，雙方代表昨曾進行秘密晤談，以謀妥善解決。

北越及越共均曾揚言：保留的美俘，均將於星期六及星期日分批釋放，但在美共手中之九名美俘，包括兩位平民，及一加籍教士釋放時間地點，至今並未指明。美方堅持要共有確實的決定，否則南越美軍將隨時撤退，根據巴黎所簽之停火協定，釋俘撤兵均應於六十天內全部完成。

北越旋又通知美方，剩餘美俘下星期可以釋放，但又提附加條件，要求美駐西貢使館之一百五十名衛兵，亦應同時撤退。美方尚未作任何反應，但前曾聲明使館衛兵應屬南越美軍撤退範圍。

現據聞美共手中之九名美俘，其方責美節外生枝，突提無關及無理之要求，因美共釋放問題與巴黎停火協定係兩項事情。

美方已接其方下週釋俘名單，越共先釋廿二名，北越續釋一百零七名，但來函中附有若干新要求，美方以其不屬巴黎停火協定範圍，確難接受。據悉：雙方代表已於星期五進行私談，希望僵局可以打破，但美方謂：對其方新要求正加研究，必要時將發表一項聲明。

加驅逐艦升火待發 隨時撤退越人員

(奧太瓦加拿大社電) 加拿大一艘驅逐艦「梅諾斯」號，現泊星加坡，升火待發，如加下週決定自越南撤退，即可前往將全部越人，加國人員接返回國。

該艦日前曾有原籍維多利亞之廿七歲船員「梅諾斯」患肺炎逝世，後又發現七位船員先後染上流行性感冒，均已送星加坡醫院治療，但幸無性命危險。

印度反對美售軍火

(印度新德里美聯社電) 此間昨約有二百印度人，羣集美大使館前，舉行示威，抗議美政府宣佈恢復以軍火售予巴基斯坦。當時羣衆高呼「處死屠臣」，並企圖衝入美使館，但被軍警投擲催淚彈驅散。

東共突提談判條件 拒絕總統倫諾斯參加

(倫敦路透電) 據東浦萊一高級官員消息，東德總理項克(譯音)已接獲共方開始進行和平談判之條件。據悉：東德總理在其答覆共方時，曾指出若干條件係難於接受者，包括共方拒絕現任總統倫諾斯及其支持者，參加該項談判。

據稱：共方來函係由施漢諾王子領導在北京主持東德「流亡政府」之一「影子內閣」內政部長侯雲(譯音)簽署，遞交項克，內容建議雙方代表在同意之地點進行政治及軍事談判。

項氏不允透露共方所提其他條件的內容，只表示大部份已爲東德政府所拒絕。共方來函是由一「中立人士」携至金邊府，首次顯示雙方已準備談判，但前途困難，因諸國對其本身及其支持者不獲直接參加之任何雙方談判，自不能予以接受，抑倫諾斯，擬以施漢諾王子之人物爲對，因彼與施早已互相判決對方「缺席死刑」。

自由黨政府將攤牌

(奧太瓦加拿大社電) 加拿大少數席位自由黨政府，顯示已拒絕保守黨要求限期削減公司營業稅建議，使奧太瓦再度舉行春季大選之預測。

由於財政部長杜納昨日在都蘭度發表的言論，及奧太瓦政府的評論，顯示自由黨已準備向保守黨及新民主黨作政治性的攤牌。

一般人士認爲，杜納的命運寄於削減稅案的進行，而保守黨領袖史丹非表示，該項減稅案作長期的實施，似乎不其公平，新民主黨領袖路易士則謂，如此將更形成公司的分裂。

史丹非於本週初曾表示，唯有在該議案限期至一九七三年內實施，他將予以支持。

財政部長在都蘭度舉行之記者會中，指出，他在以往所發表的備說中，承認政府之公司營業稅議案，爲永久刺激部份的稅務制度。

杜納於昨日上午在都蘭度加拿大俱樂部致詞時表示，政府已決定將削減各工廠及加工廠營業稅百分之四至四十九，而我們不願再爲加拿大的前途玩弄政治性遊戲。

杜納再度表示，假如工商界不願採削減方式鼓舞經濟，提高他們的利潤，他將自動辭職。

但杜納並未透露，假如政府同意減稅限期至一九七三年時，是否亦將辭去財長職位。

史丹非在奧太瓦向記者表示，他對杜納提出獲保守黨支持之減稅案，甚爲不滿。

愛爾蘭馬票今決賽 加國四人高中頭獎

(奧太瓦社電) 愛爾蘭大馬票於今日在英國頓卡斯特馬場比賽結果，一銅名一銀名一鎊名，贏得冠軍，加東安省居四名獲獎金十二萬三千元。

加國另四人持第二馬「女臣」的票，各得第二四萬九千二百元，七人持第三馬「勇敢」的票，各得第三獎二萬四千六百元。

全國電梯製造工人 將於下週結束罷工

(雲訊) 加拿大電梯工會表示：全加大部份國際電梯製造工會會員，將於下週結束罷工，返回工作崗位。

滿地可總工會曾向記者透露，在安大略省議會將立法，以強迫仲裁方法結束爲期六個月罷工之後，決定於下週全面復工。

該項立法議案於週三提出，於週四由省議會通過。

都蘭度地區工會會長休斯表示：安省電梯工人已準備復工，而都蘭度工人於該項立法議案提出後，已於週四開始復工。

全國二千四百名電梯工人中，都蘭度地區佔六百七十人，雲高華地區二百名工人，已準備於下週復工。

該項歷來爲期最久的罷工，使全國電梯製造商損失達數百萬元，並阻礙新大樓之工作進度。

中央經委會研究 低入息家庭減稅

(奧太瓦加拿大社電) 加拿大經濟委員會準備研究減輕低入息家庭稅項負擔問題。

而政府將採用新方案，使中等入息及高入息家庭負責稅務，較低入息家庭負擔較重。

社信黨領袖呼籲 自由保守兩黨投歸

(雲訊) 卑詩省反對黨領袖納納呼籲自由黨及保守黨歸屬社信黨，並携同黨領袖投歸。

納納在海沙美向三百人發表演說時指出：由於他不準備讓選下屆卑詩省議員，因而而誠懇地提出該項呼籲。

他表示，只有社信黨才有基礎及組織力，取代社會主義的地位。

二十年來，社信黨一直爲卑詩省人民及所有政黨的代表，因此社信黨即將再度執政。

他指出，如有任何保守黨員立即投歸社信黨，將不會受到任何猜忌的現象，同時他們的政前途，亦將不會受到任何影響。

省府提公共揭露法 市議員將辭職抗議

(雲訊) 據卑詩省比里杜市議員拉沙表示：他將辭職抗議政府提出之公共揭露法案。

拉沙曾在比里杜市擔任議員達十一年之久，他指出，當政府正式實施該項法案時，他即將辭職。

他表示，他在比里杜市及和平河地區從事農業投資生意，因此該項法案將影響他的事業。

他謂：如我欠人錢，或別人欠我錢時，則必須坦白承認，同時任何人均可向市政府要求查看我的財務紀錄。

他指出：該項法案對小商人有極大影響，但一般工作人員可能支持新民主黨的主張。

警方保護前省法官 預防逃犯蓄意殺害

(雲訊) 雲地警方已在卑詩省法官官馬立崗住宅加裝警衛，預防逃犯馬立崗蓄意殺害。

廿一歲的囚犯馬立崗，已於週三由卑詩省監獄逃脫，他曾恐嚇將殺害法官官馬立崗。

有關警方之特別保護方法將不透露，同時馬立崗並要求不公佈他的住址。

馬立崗於十項搶劫罪狀，於一九七一年被判刑廿五年。

當馬立崗在聽取宣判，馬立崗法官稱他爲暴徒時，他曾大叫：「你是青萊燒肉，我將殺你，馬立崗！」

馬立崗曾表示：馬立崗一生從事銀行業，曾有十天內打鬥三次的紀錄，並毆打家人。

陶杜委派新任審計長 反對黨盼其忠貞職守

(奧太瓦加拿大社電) 五十七歲的滿地可會計師詹士泰當，已被委派接替陶杜之中央審計長職位。

陶杜曾於週四在國會宣佈委派詹士泰當與新民主黨立即表示：他們希望詹士泰當能忠貞職守的執行審計任何滿地可會計師。

失蹤少女查獲屍體 案檔舊女少踪失查調

(雲訊) 警方正在調查失蹤少女之檔案，希望能查出於週三在史丹利公園發現屍體的身份。

死者臉頰及頭部均遭一塊廿八磅重的大石頭擊碎，該大石頭仍遺留在死者之胸前。

死者臉頰及頭部均被一件綠色蘇格蘭絨外套所遮蓋，附近並有一張一九七二年五月廿九日的報紙，可能即爲死者被殺日期。

警方發言人表示，該被殺少女之死因仍未查出，但可能其腹部被填塞過漲致死。

該具屍體，爲一男子在第二海濱附近，叢林尋找啤酒瓶時所發現。

依死者的牙齒及骨骼証實爲十五歲少女，身高約五尺六寸半，體重約一百廿五至一百四十磅，身穿針織背心，長靴，棕色長襪，手戴一瑪瑙戒子。